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dichiarare che accet ta la mia propos ta di 
legge (Bene! Bravo!) 

A R L O T T A , ministro delle -finanze. Con 
le consuete r iserve, poiché ques ta proposta , 
come l 'a l t ra che segue, ha un nobile scopo, 
molto umani ta r io , non mi oppongo a che 
la Camera prenda in considerazione ques ta 
propos ta di legge del l 'onorevole Molina e la 
seguente dell 'onorevole Oaetani. 

P R E S I D E N T E . Non opponendosi il Go-
verno, me t to d u n q u e a par t i to se si debba 
prendere in considerazione la p ropos ta di 
legge dell 'onorevole Molina. 

(È "presa in considerazione). 

Segue ora lo svolgimento della p ropos ta 
di legge dell 'onorevole Caetani ed al t r i per 
u n a tombola a favore del So t tocomi ta to re-
gionale di R o m a della Croce Rossa. 

Si dia l e t t u ra della propos ta di legge. 
D E N O V E L L I S , segretario, legge: (Vedi 

Tornata del 10 marzo 1910). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Caetani ha 

f aco l t à di svolgere la sua proposta di legge. 
C A S T A N I . Rinunzio a par lare e me ne 

r ime t to alla Camera. 
P R E S I D E N T E . Poiché il ministro ha già 

d ichiara to p reven t ivamente che non si op-
pone, met to a pa r t i t o se debba prendersi in 
considerazione la propos ta di legge dell 'o-
norevole Caetani . 

(È presa in considerazione). 

Votazione s e g r e t a . 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
la votazione segre ta sui seguent i disegni di 
legge: 

Assestamento del bilancio di previsione 
per la Colonia Er i t rea per l'esercizio finan-
ziario 1908-909. 

S ta t i di previsione de l l ' en t ra ta e della 
spesa della Colonia Er i t r ea per l 'esercizio 
finanziario 1909-10. 

Stat i di previsione de l l ' en t ra ta e della 
spesa della Colonia della Somalia i t a l iana 
per l 'esercizio finanziario 1909-10. 

Asses tamento del bilancio di previsione 
per la Colonia della Somalia i ta l iana pe r 
l 'esercizio finanziario 1908-909. 

P r o v v e d i m e n t i per la Somalia i ta l iana e 
p e r l ' E r i t r e a . 

Vend i t a di terreni annessi alla t e n u t a 
della Real F a v o r i t a in Pa le rmo, compresi 
f r a i beni della dotazione della Corona. / 

Esenzioni gabel lar le a favore del comune 
di Li v igno . ' 
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Si vo te ranno i n t a n t o i pr imi cinque. 
Si faccia la ch iama. 
D E N O V E L L I S , segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Si l asceranno le urne 

aper te e proseguiremo nello svolgimento 
del l 'ordine del giorno. 

Avver to però gli onorevoli d e p u t a t i che 
nel corso della sedu ta si procederà ad una 
seconda votaz ione segreta. 

D i f l m s i i m e del d i segno di l e g ^ e : h w e d i -
inenti per le industrie maritt ime nei rap-
porti con l 'economia nazionale . 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge:« Prov-
ved iment i per le indust r ie m a r i t t i m e nei 
r appo r t i con l ' economia nazionale ». 

Si dia l e t t u r a del disegno di legge. 
D E N O V E L L I S , segretario, ne dà let-

t u r a : (V. Stampato n. 336-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a su questo disegno di legge; il pri-
mo inscr i t to per par lare è l 'onorevole Ar tu ro 
Luzza t to , al quale ne de facol tà . 

L U Z Z A T T O A R T U R O . In occasione del-
l ' u l t ima votazione poli t ica, l 'onorevole Co-
la janni ebbe a fa re una dichiarazione e cioè 
che, venuto da Napoli eoli' intenzione di vo-
t a r e a favore del Governo, dopo avere sen-
t i to l 'esposizione del p rogramma, aveva do-
vu to cambiare opinione ed avrebbe dovu to 
v o t a r contro . 

Analoga dichiarazione debbo far io in 
ques to momento , p r ima di cominciare il mio 
discorso. 

Contrar io alla convenzione Piaggio del 
luglio scorso per le ragioni, che esposi a 
suo t e m p o alla Camera, e cioè, più special-
mente , per quel famoso qu inquenn io di 
prova , che lasciava in me moltissimi dubbi , 
e contrar io in seguito, anche dopo il risul-
t a t o delle aste , sempre per la stessa ragione, 
perchè si conservava quel tale qu inquennio 
di prova, io era p revenu to molto favore-
vo lmen te per questo proget to , che doveva 
risolvere de f in i t i vamamen te il ponderoso 
p rob lema, p r epa rando un prospero avve-
nire alla nos t r a mar ina mercanti le . 

La g rande au tor i t à del l 'uomo, che aveva 
p r e p a r a t o questo proget to , la profonda, 
g randiss ima s t ima, che io ho di lui, per le 
sue qual i tà di uomo di mare, mi aveva f a t t o 
nascere delle g randi speranze, a l imenta te 
da lui stesso, che a n d a v a d ichiarando a me 
e ad al t r i che in pochi giorni aveva p o t u t o 
dare u n ' o t t i m a soluzione a questo pon-


